
L’Observatoire de l’escalade

Etude 

Media Filière pour le compte de la FFME - Septembre 2024

Restitution de l’enquête par Jean-Philippe Frey, 
Responsable du Pôle économique de l’Union Sport et Cycle.



Méthodologie de l’enquête

8450
Grimpeurs.euses 

interrogé(e)s

• Base FFME

• Bases clients structures 

privées

Date du terrain 

• + 18 ans uniquement

• 66% de licenciés FFME

Echantillon 

Un échantillon robuste pour une étude de référence 100% escalade 

Sources 

• Questionnaire online administré 

du 17 au 20 avril 2024 
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L’EXPLOSION 

DE LA 

PRATIQUE



La pratique

2 
millions de 
pratiquants

Exploitants privés

300 lieux 
de 

pratique

Clubs affiliés à la 
FFME

L’ESCALADE, UN PHÉNOMÈNE DE SOCIÉTÉ ? 
Une explosion de la pratique portée par le développement des lieux de 
pratique

1000 
lieux de 
pratique

+1 million de 
pratiquants en 
10 ans*

+20 salles/an

Sources : étude « Sport dans la ville – USC – 2024
Étude « l’Escalade et moi – FFME/FIFAS – 2016 

+55 équipements mis en
service durant
l’olympiade 2020-2024



19%

27% 27%

16%

11%

25%

34%

11%

4%

18/24 ans 25/34 ans 35/44 ans 45/54 ans Plus de 55 ans

Total Moins de 5 ans

58% 42%

LA MOITIÉ DES GRIMPEURS PRATIQUENT DEPUIS – 5 ANS

53%

Une pratique bientôt paritaire ?

Les femmes représentent

 53% des pratiquants 

depuis – 2 ans

Depuis combien de temps pratiquez-vous l’escalade ? 

Pratiquants depuis – 5 ans

Une pratique qui se féminise et qui séduit les jeunes actifs

Répartition par genre
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LES RAISONS 

DU SUCCÈS



Pour quelle(s) raison(s) en êtes-vous venu à pratiquer l’escalade ?  Plusieurs réponses possibles

Non licenciés– 41%

Non licenciés– 40%

36%

1%

1%

3%

6%

9%

44%

Personne, c'est une initiative personelle

Des athlètes/ influenceurs qui m'inspirent

L’engouement général autour de ce sport

Mon médecin

L'école, l'université

La proximité avec une salle/club

Mon entourage

LES PROCHES SONT LES PREMIERS PRESCRIPTEURS
Un bouche-à-oreille très efficace



Des grimpeurs ont le 

sentiment d’appartenir 

à une communauté 

escalade

30%

13%

16%

37%

49%

67%

Seul

Avec des collègues de travail

En cours collectif

En famille

Avec des membres de mon club

Avec des amis

UNE PRATIQUE INDIVIDUELLE DANS UN CONTEXTE COLLECTIF
7 grimpeurs sur 10 pratiquent en groupe

82%
Avec qui pratiquez-vous l’escalade ? 



Pour quelle(s) raison(s) pratiquez-vous l’escalade ? Suite du classement

Je veux être au contact de la nature 34%

Je veux me dépasser 31%

Je veux évacuer le stress 26%

J’aime les valeurs de ce sport 26%

Je veux rester en bonne santé 13%

Je veux apprendre à grimper 13%

Je veux développer de la confiance en moi 12%

Je veux faire de la compétition 3%
35%

Je suis passionné par la 
grimpe3

46%

47%J’entretiens mon corps

Je cherche l’amusement, la 
convivialité

1

2

UNE PRATIQUE QUI RÉPOND AUX ATTENTES DES FRANÇAIS
La rencontre entre bien-être physique, mental et recherche de sociabilité
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36%*

43% 45%

32%

40%

29% 27%

33%

45%

29% 29%

HommeFemme 18/24
ans

25/34
ans

35/44
ans

45/54
ans

Plus de
55 ans

65 ans
 et +

OCC REG INT

Je veux être au contact de la nature Je veux me dépasser / tester mes limites

Je cherche l’amusement, la convivialité

43%
36%

30%

21%
15%

18/24
ans

25/34
ans

35/44
ans

45/54
ans

Plus de
55 ans

J’entretiens mon corps / C’est un sport complet

43%
49%

44% 48% 53%

18/24
ans

25/34
ans

35/44
ans

45/54
ans

Plus de
55 ans

14%

31%
38%

45% 47%

18/24
ans

25/34
ans

35/44
ans

45/54
ans

Plus de
55 ans

Des motivations qui varient avec l’âge



27% 19%
Des grimpeurs participent 

à des compétitions

Des grimpeurs prennent 

des cours d’escalade

• 18/24 ans : 39%

• Néo – pratiquants : 36%

• Licencié : 34%

• 18/24 ans : 39%

• Pratiquants intensifs : 29%

• Pratiquants vitesse : 28%

UNE GRANDE FACILITÉ D’ACCÈS À LA PRATIQUE
Une discipline qui se pratique de manière autonome



39%

56%

84%

Foot 5 Padel Escalade

84%
Des pratiquants déclarent 

pratiquer 

une fois par semaine ou 

plus
81% 

chez les 
néo-

pratiquants

52% 
chez les 

néo-
pratiquants

30% 
chez les 

néo-
pratiquants

UNE PRATIQUE ADDICTIVE
La grande majorité des pratiquants ont une pratique très régulière

Comparaison avec d’autres sports – pratique 1* / semaine
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LES LIEUX DE 

PRATIQUE



73%
Des grimpeurs pratiquent 

dans plusieurs lieux de 

pratique 

66% 
des licenciés pratiquent 

ponctuellement dans 

des structures privées

Des grimpeurs 

déclarent avoir 

pratiqué sur site 

naturel

 (9% en lieu principal)

13% 
des non-licenciés pratiquent 

ponctuellement dans des 

salles mises à disposition d’un 

club affilié FFME

62%

2,23 lieux de pratiques en 
moyenne

LES LIEUX DE PRATIQUE
Une complémentarité des lieux de pratique



Structures privées Salle mise à disposition 
d’un club affilié FFME

Site naturel

54% 46
% 55% 45% 70% 30%

19%
Participent à des 

compétitions

38%
Prennent 

des cours

21%
Participent à des 

compétitions

45% 55%

0%

Difficulté Bloc Vitesse

83%

16% 1%

Difficulté Bloc Vitesse

15%
Prennent 

de cours

Passionné de grimpeDépasser ses limites

Evacuer le stress, se détendre

25%
35%

23%
11% 6%

18/24 ans 25/34 ans 35/44 ans 45/54 ans 55 ans et +

17% 22% 30%
19% 12%

18/24 ans 25/34 ans 35/44 ans 45/54 ans 55 ans et +

7%
18% 25% 23% 27%

18/24 ans 25/34 ans 35/44 ans 45/54 ans 55 ans et +



Que recherchez-vous en priorité ́dans votre lieu de pratique principal ?

Praticité

Praticité

Praticité

Convivialité

Convivialité

Praticité

PRATICITÉ ET CONVIVIALITÉ SONT RECHERCHÉS

8%

14%

16%

25%

33%

36%

36%

67%La proximité lieu de pratique - domicile

Retrouver mes partenaires de pratique

L’ambiance / la convivialité

La qualité des installations

L’amplitude horaire

Des cours encadrés par des professeurs

Tarif :  le moins couteux

La convivialité après une séance d’escalade : boire un 
verre, de se restaurer

De l’importance d’un bon maillage du territoire



Quel est votre niveau de satisfaction vis-à-vis des prestations suivantes dans 
votre lieu de pratique principal ? 

Des grimpeurs participent à 

au moins un événement festif 

au sein de leur salle 

d’escalade

44% boire un verre

26% participer à un évènement

16% d’y manger
14,2

14,42

16,06

16,37

17,05

La qualité des vestiaires

La qualité de la restauration

La qualité du support de
grimpe

La qualité de l’encadrement

La qualité de l’accueil65%

DES LIEUX DE VIE ET DE RENCONTRE
Des pratiquants très satisfaits de leurs structures
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LES ACHATS 

DE 

CHAUSSONS



Le budget moyen consacré 

à l’achat de leurs derniers 

chaussons de grimpe

101€
Des pratiquants 

ressemellent leurs 

chaussons pour les 

réutiliser

59%

LE CHAUSSON, UN MARCHÉ EN PLEINE CROISSANCE
Un enjeu de durabilité sur le ressemelage 

39%

44%

44%

59%

La qualité d'adhérence
de la semelle

La précision du
chausson

Le prix / les promotions

Le confort

Critères de choix



Les lieux d’achats 

16%

21%

28%

Simond

Scarpa

La Sportiva

L’ACHAT DE CHAUSSONS

Top 3 des marques

6%

12%

82%

D'occasion

Sur internet

En magasin
Vieux Campeur

Decathlon

Magasins spécialisés

Des marques et des enseignes leaders 



Synthèse : l’escalade en quelques chiffres 

1 | L’essor de l’escalade en France  
• En 2024, 4% des Français de 18 ans et plus déclarent avoir pratiqué au moins une fois de l’escalade, soit 2 millions de Français. 

En 10 ans, l’escalade a gagné près de 1 million de pratiquants. 

• Cette croissance de la pratique est largement dû au développement des lieux de pratiques :

• Il existe désormais près de 300 structures privées (20 nouvelles structures par an)

• La FFME estime par ailleurs qu’il existe + 1000 lieux de pratique (+55 équipements sur la dernière olympiade) 

2 | Une pratique qui répond aux attentes des Français 
• La pratique de l’escalade est communautaire : 64% des grimpeurs se mettent à l’escalade grâce à des proches et 70% des 

grimpeurs déclarent pratiquer en groupe (amis, familles,…).

• L’entretien du corps et la convivialité sont les deux motivations principales de la pratique de l’escalade, le dépassement de soi 

constituant également une motivation à ne pas négliger avec 31% des répondants

• La pratique est également addictive : 84% des grimpeurs déclarent pratiquer au moins une fois par semaine 

3 | Des lieux de pratique complémentaires 
• Les grimpeurs varient les plaisirs en variant les types et les lieux de pratique (73% des grimpeurs pratiquent dans plusieurs 

lieux de pratique), avec une véritable complémentarité entre la pratique indoor et outdoor (+60% des grimpeurs pratiquent 

également sur des sites naturels). 

• Les salles d’escalades sont des lieux de vie autant que des lieux de pratique : 65% des grimpeurs ont déjà participé à des 

évènements festifs sur leur lieu de pratique
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